2023 年春季学期第七周日常教学运行 检查情况反馈

各院(部):

为加强课堂教学管理,进一步规范课堂教学秩序,教务 处组织相关工作人员对第七周实践教学运行情况进行了巡 查,现将有关情况反馈如下:

一、基本情况

- 1.绝大多数任课教师均能做到提前十分钟到实验室或者机房,提前做好课前准备。
- 2.部分授课教师态度认真,语言表达流畅;教学目标明确,教学结构较为合理;教学管理严格,有积极关注学生学习效果的意识。比如信息工程学院任课教师汤来峰、冯光,分别在《计算机网络》和《移动产品视觉设计》课程中,注重课堂教学环节的把控,学生上课效果较好。

二、存在的问题

- (一) 学生踩点或打铃后进实验室情况仍普遍存在。
- 1.机电工程学院任课教师王宇飞,在理科实验楼 2 号楼上课时,未对迟到学生进行批评教育,特别是上课六分钟后仍有学生随意进出。
- 2.经济贸易与管理学院任课教师王飞祥(金融 21-1 班)、 林伟(旅游 21-2 班)、王宁(旅游 19-4 班)、王雅慧(旅游 20-2 班)的上课班级,学生迟到现象较为严重,上课五分钟后,仍有迟到学生或不知道上课教室的情况。

- 3.信息工程学院任课教师祁瑞敏(土木 21-1 班)、张国栋(智能 20-3 班)的上课班级,上课五分钟后仍有学生迟到。
 - (二) 教师把控课堂的能力仍需进一步加强。
- 1.信息工程学院任课教师李慧霜,在理科实验楼 2 号楼上课时,教室较为吵闹,课堂纪律未做约束,授课教师声音较小。
- 2.信息工程学院上机课程普遍存在教师不管学生上课状态,任课教师只管坐在电脑前讲自己的课或做自己的事情, 机房后排学生玩手机的现象普遍严重。
 - (三) 实验室卫生和课表需进一步管理。
 - 1.多数学生带早餐进实验室,导致环境卫生教差。
 - 2.10#108 机房垃圾较多。
 - 3. 文科实验楼 3号楼 305 和 309 教室, 仍未张贴课表。
- (四)教师迟到或未提前十分钟进教室的情况依然存 在。
- 1.机电工程学院任课教师李新政在 16:05 分进入测控机房(一),上课迟到五分钟。
- 2.能源化工工程学院任课教师张世鹏在上《零件测绘技术与实践》课程时,15:55分才进入实验室。
- 3.经济贸易与管理学院任课教师张露,上课十分钟后学生还未就坐,持续选择上课电脑,部分学生持续玩手机、刷视频,课堂秩序较为混乱。
- (五)对于金课援疆和外聘兼职教师的上课情况需加强 管理。

- 1.信息工程学院数媒 20-3 班的《游戏软件系统与设计》 课程使用钉钉在线授课,虽有助教老师进行课堂管理,但仍 需学院在后期教学中安排督导进行专门听课。
- 2.信息工程学院金课援疆课程《数字图像处理》(智能20-3 班),因联系不上任课教师从15:30 开始上课,至16:15,一直停留在一张PPT上,而该助教老师为临时调换人员,因不熟悉流程,在处理学生反映的问题时耽误较长时间,导致整节课无教师管理,学生反应较大,课堂教学质量较差,学习效果不佳。

请各院(部)进一步加强对任课教师的监督与管理,强 化教学责任意识,提升教书育人能力。同时各任课教师要加 强课堂纪律管理和检查,明确课堂纪律要求,杜绝学生上课 迟到、在教室玩手机等行为,重视引导和管理学生学习,督 促学生认真完成学习任务。

新疆理工学院教务处 2023年4月8日